

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	USV, în Topul internațional al universităților privind contribuția la dezvoltarea durabilă a societății	obiectivdesuceava.ro 02.06.23	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava se regăsește în Topul internațional al universităților privind contribuția la dezvoltarea durabilă a societății, care a fost publicat joi de Times Higher Education (Times Higher Education Impact Rankings – assess universities against the United Nations’ Sustainable Development Goals). Clasamentul ierarhizează universitățile în funcție de măsura în care îndeplinesc obiectivele ONU de dezvoltare durabilă și de impactul acestora asupra societății.</p> <p>„S-au folosit indicatori de cercetare, administrare, popularizare și predare. Anul trecut am intrat pentru prima dată în acest top, nu am urmărit prea atent metodologia, dar cred că noile proiecte lansate și rezultatele obținute vor conduce la o evoluție ascendentă și în acest clasament. Este un altfel de top decât cele cu care ne-am obișnuit și aceasta se poate observa și prin faptul că pe primul trei locuri în lume se situează Universitatea de Vest din Sydney (Australia), Universitatea din Manchester (UK) și Universitatea Queen (Canada)”, a punctat prorectorul USV Mihai Dimian. [...]</p> <p>Pe locurile 1000+: Universitatea Dunărea de Jos din Galați, UMST George Emil Palade din Târgu Mureș, UMF Grigore T. Popa, Universitatea de Arhitectură și Urbanism Ion Mincu, Universitatea din Oradea, Universitatea Politehnică din București, Universitatea Politehnică din Timișoara, Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Universitatea Transilvania din Brașov, USAMV Cluj-Napoca, Universitatea de Vest din Timișoara.</p> <p>Criteriile în funcție de care sunt clasificate instituțiile de învățământ superior în topul Times Higher Education Impact Rankings au la bază cele 17 Obiective de Dezvoltare Durabilă ale Națiunilor Unite. Topul evidențiază impactul universităților asupra societății, pe baza succesului acestora în atingerea unor obiective precum „Good Health and Wellbeing”, „Gender Equality”, „Decent Work and Economic Growth”, „Reduced Inequalities” sau „Peace, Justice and Strong Institutions”, „Partnership for the Goals”.</p>
		monitorulcj.ro 02.06.23		
		newsbv.ro 03.06.23		
		ecopolitic.ro 02.06.23		
		infoprut.ro 02.06.23		
		sperantatv.ro 03.06.23		
		actualitate.org 02.06.23		
		ziareonline24.ro 02.06.23		
		metropolatv.ro 03.06.23		
		monitorulexpres.ro 02.06.23		
		ziareonline24.ro 02.06.23		
		ziar.com 02.06.23		
		ziarelive.ro 02.06.23		
		bizbrasov.ro 02.06.23		
		stiri.tvr.ro 02.06.23		
svnews.ro 02.06.23				
bzi.ro				

-	Formația Subcarpați va concerta la Marșul Absolvenților USV 2023, joi, 15 iunie, pe Esplanada Casei de Cultură Suceava	05.06.23 suceava-smartpress.ro 05.06.23 monitorulsv.ro 03.06.23 stirisuceava.net 02.06.23 suceavalive.ro 03.06.23 ziaruldepenet.ro 02.06.23 ziar.com 02.06.23 ziarelive.ro 02.06.23 radiotop.ro 02.06.23 ziarelive.ro 03.06.23 centruldepresa.ro 04.06.23 svnews.ro 02.06.23 obiectivdesuceava.ro 06.06.23 ziareonline24.ro 06.06.23 amosnews.ro 02.06.23	-	<p>Joi, 15 iunie a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Casa de Cultură a Studenților Suceava organizează cea de-a șaptea ediție a Festivității de absolvire, care va include și Marșul Absolvenților. Evenimentul este dedicat absolvenților studiilor de licență și masterat și va aduce împreună studenți și profesori pentru a celebra un moment deosebit.</p> <p>Ediția de anul acesta, la fel ca cele anterioare, se va desfășura în centrul Sucevei, pe esplanada Casei de Cultură. Absolvenții promoției 2023 vor porni din Campusul USV și se vor deplasa către centrul Sucevei. Acolo, începând cu ora 19:00, va avea loc Festivitatea de absolvire, la finalul căreia va concerta cunoscuta trupă Subcarpați.</p> <p>„Reinterpretăm folclorul în manieră proprie și aducem în prim-plan ideea că e important să ne conectăm la originile noastre. Am ales să vorbim despre patriotism și dragostea pentru valorile tradiționale fără să transformăm asta într-un discurs patetic. Știm că tinerii de azi sunt prea prinși în haosul marilor orașe pentru a avea timp să se conecteze cu trecutul și natura. Muzica noastră este în același timp familiară și diferită de tot ce se cântă astăzi în România. De altfel, nu-i ceva ce am putea să descriem, ci un sound pe care vă invităm să-l descoperiți ascultându-ne albumele”, menționează cei de la Subcarpați.</p> <p>Vă așteptăm la cel mai important eveniment dedicat absolvenților promoției 2023, transmit reprezentanții USV!</p>
-	„Matematică – Informatică”, o nouă specializare în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava	edumanager.ro 31.05.23 suceavalive.ro 31.05.23 radiotop.ro 31.05.23 ziare.com 31.05.23 crainou.ro	-	<p>Un nou program de studii de licență intitulat Matematică – Informatică face parte, începând cu acest an, din oferta educațională a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, aprobată prin Hotărârea de Guvern nr. 367/2023 privind aprobarea Nomenclatorului domeniilor și al specializărilor/programelor de studii universitare și a structurii instituțiilor de învățământ superior pentru anul universitar 2023-2024. Scopul programului de studii Matematică – Informatică este de a oferi absolvenților cunoștințe teoretice și abilități practice necesare desfășurării cu succes a unei cariere în domeniul matematicii sau</p>

		31.05.23 ziar.com 31.05.23 centruldepresa.ro 31.05.23		<p>informaticii, răspunzând atât nevoii prezente de personal specializat din învățământul preuniversitar și din industria IT din regiune, cât și perspectivelor de dezvoltare a pieței muncii. O atenție specială este acordată formării competențelor necesare înțelegerii și dezvoltării sistemelor de inteligență artificială, transformărilor digitale ale industriei și societății, precum și analizelor complexe de date, considerate de studiile internaționale printre cele mai căutate meserii ale viitorului.</p> <p>Noul program este unul interdisciplinar, cu perspective de aplicații ale matematicii și informaticii în diverse domenii, fiind totodată rezultatul colaborării matematicienilor și informaticienilor din cadrul a 5 facultăți ale USV, la care s-au alăturat profesori români din străinătate. Deși aflat la început, programul de studiu are deja un colectiv de profesori cu o bogată experiență națională și internațională în domeniu și o dotare de excelență, cele mai recente investiții USV în domeniu concentrându-se către dezvoltarea unui Centru Cloud și Infrastructură Masivă de Date, în valoare de 1 milion de euro ce a fost dat în folosință în decembrie 2022, transformarea infrastructurii digitale a universității, prin proiectul USV Digital cu o valoare totală de aproximativ 6 milioane de euro, construcția noului Centru de Inteligență Ambientală și Securitate Cibernetică, în valoare de peste 3 milioane de euro. [...]</p>
-	Conferința de închidere a proiectului transfrontalier Development of cross-border cooperation in promoting objects of historical and cultural heritage in the cross-border territory of Romania and Ukraine – HE-CROSS	suceavalive.ro 02.06.23 amosnews.ro 02.06.23	-	<p>Marti, 30.05.2023, s-a desfășurat Conferința de închidere a proiectului intitulat Development of cross-border cooperation in promoting objects of historical and cultural heritage in the cross-border territory of Romania and Ukraine – HE-CROSS, Cod EMS ENI 2SOFT/2.1/91, implementat de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în calitate de beneficiar principal, în parteneriat cu Universitatea Națională Tehnică de Petrol și Gaze din Ivano-Frankivsk (IFNTUOG). Perioada de implementare a proiectului a fost de 40 de luni, cu un buget total de 454.640,5 Euro, (2.186.820,80 RON) din care contribuția Uniunii Europene este de 409.176,5 Euro (1.968.138,96 RON), proiectul încadrându-se în axa prioritară 2.1, de conservare și promovare a patrimoniului cultural și istoric din cadrul Programului Operațional Comun România-Ucraina 2014-2020.</p> <p>Conferința a debutat cu prezentarea principalelor obiective ale proiectului de către Coordonatorul acestuia, prof. univ. dr. Ștefan PURICI. Ulterior a avut loc expunerea rezultatelor din cadrul proiectului în România și Ucraina, de către managerul de proiect din partea USV, conf. univ. dr. Harieta SABOL, respectiv managerul de proiect din partea</p>

				<p>IFNTUOG, conf. univ. dr. Mykola PRYKHODKO. Din păcate, războiul din Ucraina a împiedicat participarea fizică a echipei din Universitatea parteneră, conferința desfășurându-se în format hibrid, cu participarea on-line a partenerilor ucraineni, dar și a multor reprezentanți ai grupurilor țintă, studenți ai ambelor universități, tour-operatorii și reprezentanți ai agențiilor de voiaj și ai punctelor de informare turistică. Cu acest prilej, domnul Mykola PRYKHODKO a mulțumit pentru sprijinul umanitar constând în seturi de supraviețuire în situații de criză oferite de către echipa suceveană.</p> <p>Prezentarea publicațiilor realizate în cadrul proiectului a fost făcută de domnul prof.univ.dr. Florin PINTESCU și doamna conf. univ. dr. Harieta SABOL. Managerul echipei parteneră a prezentat pagina web a proiectului, www.hecross.net, care readuce în atenția publicului potențialul turistic al zonei transfrontaliere, prin intermediul unei hărți interactive ce cuprinde obiective culturale și istorice, tururi virtuale 3D, tururi video și informații despre fiecare obiectiv în limbile engleză, română și ucraineană. Echipele de proiect de pe ambele părți ale frontierei au contribuit la sporirea gradului de conștientizare al turiștilor pentru patrimoniul cultural și istoric în regiunea transfrontalieră Romania-Ucraina, la susținerea dezvoltării culturii locale, a identităților culturale specifice și a dialogului cultural între comunitățile din județul Suceava și regiunea Ivano Frankivsk.</p> <p>Buna relație de colaborare dintre echipele din cele două țări, obiectivele proiectului HE-CROSS îndeplinite cu brio și experiența acumulată pe parcursul implementării acestui proiect, dar și a proiectului precursor HERITAGE, cât și echipamentele de ultimă generație achiziționate în cadrul celor două proiecte vor reprezenta o bază ideală pentru viitoare colaborări și noi proiecte comune.</p>
Beatrice Oșean	USV reprezentată la un congres internațional din Arabia Saudită	<p>ziaruldepenet.ro 02.06.23</p> <p>centruldepresa.ro 02.06.23</p>	-	<p>În perioada 29 mai-1 iunie, Universitatea Ștefan cel Mare Suceava a participat la Congresul Global Sustainable Development – Uniting higher education, governments, industry and society for a sustainable future, convocat de Times Higher Education, găzduit de Universitatea de Știință și Tehnologie King Abdullah din Thuwal (Arabia Saudită).</p> <p>Evenimentul a reunit peste 1.600 de participanți, lideri cu viziune globală, inovatori, reprezentanți din aproximativ 150 de universități din peste 50 de țări, temele dezbătute concentrându-se pe identificarea unor soluții urgente privind sustenabilitatea.</p> <p>USV a fost reprezentată de Codruț Șerban, coordonatorul Serviciului de Relații Publice, Comunicare și Imagine.</p>

				Congresul a fost structurat pe paneluri și ateliere de lucru care pot deveni surse de inspirație și care oferă informații utile în vederea proiectării unor soluții cu un impact real în societate privind sustenabilitatea.
Daniela Micuțariu	Au început înscrierile pentru Școala de vară francofonă, ediția a IV-a	monitorulsv.ro 01.06.23 svnews.ro 01.06.23 radiotop.ro 01.06.23 newsbucovina.ro 02.06.23 centruldepresa.ro 01.06.23	-	Alianța Franceză din Suceava, în colaborare cu Centrul de Reușită Universitară al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și Agenția Universitară a Francofoniei, organizează cea de-a IV-a ediție a Școlii de vară francofone, pentru elevi cu vârste cuprinse între 7 și 13 ani, în cadrul proiectului, „Să descoperim limba franceză de la o vârstă fragedă”. Școala de vară francofonă de la Suceava va avea două serii: 26 iunie - 7 iulie și 10 - 21 iulie 2023. Programul zilnic va fi între orele 8.30 - 14.00 și va cuprinde atât ateliere interactive de conversație în limba franceză, cât și activități cultural-educative destinate copiilor. Printre activitățile propuse menționăm ateliere de pictură, dans, muzică, bandă desenată, teatru, informatică, siguranța online. Atelierele de limba franceză vor avea loc în spațiile Școlii Gimnaziale Nr. 1 Suceava, precum și în noul spațiu al Alianței Franceze din Suceava, iar activitățile tematice se vor desfășura în locațiile stabilite de comun acord cu partenerii acestui proiect: Primăria Municipiului Suceava, Asociația Română a Profesorilor de Limba franceză filiala Suceava, Colegiul de Artă „Ciprian Porumbescu”, Compartimentul de Analiză și Prevenirea a Criminalității din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Suceava, Logischool, Școala Gimnazială Nr.3, Bucovina Dance Studio. Cea de-a IV-a ediție a Școlii de vară francofone va beneficia de sprijinul echipei de formatori francezi din cadrul Asociației „Français sans Frontières”, de prezența unei stagiare francofone FLE, precum și de o echipă de voluntari entuziaști. Atelierele de conversație vor fi susținute de profesori români cu o bogată experiență didactică, care vor ajuta copiii să descopere și să aprofundeze, într-un mod ludic și interactiv, elementele necesare unei bune comunicări în limba franceză. Pentru înscrieri și informații suplimentare, persoanele interesate pot suna la numerele de telefon 0737784074, 0747643952 și 0744533971 sau se vor adresa în scris, pe e-mail, la adresa aliantafrancezasv@gmail.com .
Tiberiu Avram	De ce a lăsat prorectorul Mihai Dimian o carieră academică de succes în Washington pentru Suceava	monitorulsv.ro 06.06.23	-	Prorectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, prof. dr. ing. Mihai Dimian, invitatul din această săptămână al podcastului „Interviurile Monitorul”, a absolvit, la Iași, Facultatea de Matematică, apoi Facultatea de Fizică, în paralel cu care a început cursurile Facultății de Informatică. Nu a putut să o finalizeze pe aceasta din urmă, pentru că o schimbare a legislației l-a lăsat, practic, în stradă. Fără cazare și cu obligația de a-și plăti studiile pe care le urma. A fost nevoit să plece în străinătate, în

				<p>Franța și apoi în SUA, unde nu i se cereau bani, ci, din contră, era plătit pentru a studia.</p> <p>Mihai Dimian ne-a povestit cum o provocare lansată de profesoara de matematică l-a făcut să-și descopere pasiunea pentru această materie și cum a ajuns să câștige, din turism, pe când era student la Facultatea de Matematică, mai mulți bani decât câștigau părinții lui la un loc.</p> <p>Din interviul pe care îl puteți viziona integral pe site-ul „Monitorului de Suceava”, dar și pe canalul de YouTube al ziarului nostru, mai puteți afla cum și-a șocat colegii profesori universitari din Washington, după ce a inițiat o campanie de ajutorare a oamenilor străzii, care este diferența dintre învățământul academic din SUA și cel din România și de ce s-a întors de peste Ocean și a ales Suceava în detrimentul altor centre universitare de tradiție din țară.</p>
-	Opt centre regionale de orientare în cariera de cercetător primesc finanțare prin ERA TALENT PLATFORM	fonduri-structurale.ro 04.06.23 tomisnews.ro 02.06.23 pressonline.ro 31.05.23 constanta.robo-stiri.ro 31.05.23 sibiuindependent.ro 31.05.23 bursa.ro 31.05.23 news.ro 31.05.23 money.ro 31.05.23 amosnews.ro 31.05.23 psnews.ro 31.05.23 stire9.ro 31.05.23 edumanager.ro 31.05.23 republikanews.ro 31.05.23	-	<p>Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării a anunțat miercuri, 31 mai 2023, faptul că opt centre regionale de orientare în cariera de cercetător primesc finanțare prin ERA TALENT PLATFORM.</p> <p>Aproximativ 6.000.000 euro reprezintă fondurile alocate pe Investiția I10, Componenta 9 din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), pentru înființarea și susținerea financiară a unei rețele naționale de opt centre regionale de orientare în carieră ca parte a ERA TALENT PLATFORM.</p> <p>Prin înființarea celor opt centre regionale este îndeplinit Jalonul nr. 286 din PNRR – O rețea de universități publice care găzduiesc și operaționalizează 8 centre de orientare în cariera de cercetător.</p> <p>Potrivit comunicatului oficial, propunerile de proiecte depuse de beneficiarii finali, câștigători ai competiției, au avut în vedere implementarea de activități de orientare în cariera de cercetător, activități de promovare a cercetării și atragerea tinerilor în cariera de cercetător, activități în rețea și activități de management de proiect.</p> <p>Beneficiarii semnatari sunt: Universitatea din Craiova, Universitatea Ovidius din Constanța, Universitatea Babeș – Bolyai, Universitatea din București, Universitatea Valahia din Târgoviște, Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu și Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>Dintre obiectivele Investiției I10. MCID a menționat: promovarea științei în rândul tinerilor și atragerea acestora spre cercetare, promovarea rezultatelor cercetării în rândul publicului larg și al comunităților locale, asistarea cercetătorilor autohtoni în cariera de cercetător și prezentarea de noi traiectorii de carieră de cercetare în mediul academic, în industrie</p>

				și în afaceri și crearea de condiții favorabile integrării cercetătorilor din afara României în organizații CDI din România pentru stagii de scurtă sau lungă durată.
Daniela Micuțariu	Zeci de copii și-au expus desenele la Galeria de Artă a USV, în cadrul acțiunii „Luna cireșelor”	monitorulsv.ro 05.06.23	-	Zeci de copii au acaparat pentru câteva ore Galeria de Artă a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava cu zumzetul lor, cu veselia și prospețimea lor, școlari și preșcolari care au expus pe simeze lucrări de pictură, grafică sau alte tehnici plastice, spre încântarea publicului. Am intrat în „universul copiilor” chiar de ziua lor, pe 1 Iunie 2023, un loc în care se construiesc povești, se construiesc caractere, se șlefuiesc talente. Majoritatea copiilor au fost îndrumați de artista Marina Pișta, care organizează ateliere de pictură cu preșcolari și școlari de toate vârstele. Alături de ei au expus și copii ai salariaților din USV, dar și copii ai membrilor Asociației de Artă „Nicolae Tonitza”. Participanții au asistat și la un moment artistic, realizat de eleva Adela Șulea, care a recitat poezie. Copii, profesori, părinți, cu toții au avut libertatea de a transmite gânduri, idei, proiecte pentru viitor, într-un mediu prietenos, relaxant, pentru că toată acțiunea s-a desfășurat de Ziua Copilului, ei fiind vedetele, ei fiind sărbătoriți printr-o acțiune culturală, o expoziție de artă plastică. [...]